

加快建设 推动高质量发展

省政府四个 十大项目 建设和 五好 园区创建工作
专项督查反馈会召开

本报讯 7月21日，省人民政府四个
十大项目 建设和 五好 园区创建工作
专项督查反馈会在我市召开。省交通运输厅副
厅长曾胜以及省人民政府第六督导组成员，市领导尚生龙、邹菊芳、祝云武、龙维务等参加会议。

会上，市委常委、副市长尚生龙汇报了我市四个 十大项目 建设和 五好 园区创建工作开展情况。曾胜反馈了抽查督导情况，他指出，张家界市委、市政府高度重视四个 十大项目 建设以及 五好 园区创建工作，有效贯彻落实了省委省政府相关部署，工作有亮点、成效较显著，但也存在一些问题和薄弱环节。他要求，加快推进重大基础设施及民生保

障项目建设，确保项目能够按照时间节点要求高质量完成任务。要明晰优化园区产业定位，依托自身优势，打造产、学、研一体化产业综合体，形成有相当竞争力的产业集群。要建立健全人才培训机制，清理低效、闲置用地。要主动对接、扎实做好各项前期工作，加快调区扩区进度。要加强招商引资力度，积极破解基础设施瓶颈，优化与改善招商引资环境，推动园区高质量发展。

尚生龙表示，对于督导组反馈的问

题，我市照单全收，将一项一项研究

列出整改措施，强化督办落实，扎实推进全市四个 十大项目 建设和 五好 园区创建。

(本报记者 王姣)

推进园林绿化事业健康 可持续发展

省园林城市复查专家组一行来我市复查

本报讯 7月20日至21日，省园林城市复查专家组一行来到我市，对我市巩固提升省级园林城市工作开展复查。副市长邹菊芳、李培其分别参加调研和座谈。

专家组对照《湖南省园林城市标准》六大项37项指标，实地考查了我市公园绿地、道路和单位附属绿地、防护绿地、广场用地、城市容貌、市政基础设施和无障碍设施建设以及城市供水、污水处理及生活垃圾卫生填埋等点位，并调阅、复核了相关资料。通过实地考查、查阅资料和认真讨论，专家组一致认为，张家界市自2018年获得省级园林城市称号以来，坚持常抓不懈、持续发力，城市

(本报记者 唐生英)

对标对表补齐短板弱项 争创国家级节水型城市

我市创建省级节水型城市通过省级现场考核

本报讯 7月21日，记者从张家界市创建省级节水型城市考核意见见

上获悉，我市创建省级节水型城市通过省级考核组现场考核。会上，专家组组长反馈了专家组评审意见。19日至21日，省住建厅、省发改委组织专家对我市申报湖南省节水型城市进行现场考核，通过听取汇报、查阅资料、现场踏勘等形式，并认真研究讨论后指出，按照《湖南省节水型城市考核标准》的要求，张家界市申报湖南省节水型城市三大类考核指标中的5个基本条件、7个基础管理指标和13项技术考核指标基本达到考核标准要求，通过现场考核。

考核组指出，张家界市城市节水

(本报记者 陈洁)

立足于为人民群众办实事 推动党史学习教育走深走实

市委党史学教办开展 我为群众办实事 实践活动专项督查

本报讯 7月12日至21日，市委党史学教办深入各区县、市直机关各相关单位，开展 我为群众办实事 实践活动专项督查。

市委党史学教办先后深入市教育局、市政府发展研究中心、市交通运输局等市直机关和两区两县，通过查阅资料、实地查看、听取汇报、民意调查以及与党员干部谈心交流等方式，对被督查单位，我为群众办实事 实践活动和市级十项重点民生实事落实情况开展督导检查，并提出具体的建议和意见。

自党史学习教育开展以来，市委明确10项 我为群众办实事 重点任

务，着力解决群众反映强烈的学校学

(本报记者 朱伟)

43家企业对接帮扶40个示范试点村 永定区 政企直通车 助力乡村振兴

本报讯 这头母猪已经怀仔了，大概两个月就会生仔。今天喂点水就可以了，明天才能喂食！7月20日，张家界天门特种水产养殖专业合作社老板龙月红将价值约1万元的头母猪和6头仔猪送到茅岩河镇神塘坪村7户帮扶户家中，并就养殖技术进行现场讲解。

今年，永定区 政企直通车 办公室继续组织安排43家企业和商协会会对接帮扶40个乡村振兴示范试点村，通过产业帮扶、就业帮扶、公益帮扶、技能培训、购买农户产品等方式对农户进行帮扶，其中14家企业开展了产业帮扶，23家企业开展了捐赠帮扶，11家企业开展了就业帮扶。目前，全区先后有170家非公企业积极参

(田贵学 向左义)



“两优一先”

表彰对象宣传

支部堡垒耀党旗

记桑植县澧源镇兴旺塔村党支部

本报记者 向文

酷暑六月，记者走进桑植县澧源镇兴旺塔村，映入眼帘的是通畅的道路、整齐的村舍，产业园大棚里，村民们正在葡萄园里修果、除草。更令人欣喜的是，产业园实现产值86万元，辐射周边农户发展 一户一产业 庭院经济，直接受益农户达600余户，成为远近闻名的富裕村。

提起兴旺塔村这些年的巨大变化，村民们都会夸赞率领大家致富奔小康的 领头雁 今年被评为全省先进基层党组织 的兴旺塔村党支部。

党建引领，打造脱贫攻坚、乡村振兴堡垒

把党组织延伸到产业链上。兴旺塔村通过 党支部+基地+合作社+贫困户 的产业发展模式，由村集体成立合作社整合、流转土地并统一经营，组织有劳动能力的村民在产业基地实现家门口就业，确保稳定增收。同时，党支部进一步将社会帮扶力量、电商推广、农耕文化活动等组织起来，积极对接消费市场，促进产业健康发展。

把党小组建到产业链上。兴旺塔村党支部将全村30名党员分为肉兔养殖、光伏发电、青菜种植三个党小组，由一名支委委员联系一个党小组，每个党小组联系一项产业，管理一个基地，为每个产业选配一名党员担任创业队长，重点负责用工管理，并积极对接消费市场，有效破解产业发展中遇到的技术、管理、销售等瓶

颈问题。同时创新组织生活方式，把三会一课、主题党日、民主议事等搬到田间地头、种养殖基地，让党员在产业发展中受教育、增收入。

把党员作用发挥到产业链上。兴旺塔村党支部坚持 决不让一名党员思想落后，决不让一名群众单打独斗，决不让一名建档立卡户挨饿受冻 的理念，形成 党员带头干、带动群众干 的氛围，全村组织开发荒山荒坡，集中流转近千亩土地变为基地。同时，让在家党员带头抓产业，在外流动党员联系拓宽产品市场，发展带头致富党员13人，2020年村民在村务工收入达150万元，全村83户276人通过产业发展增收脱贫。

产业驱动，开创因地制宜、共建共享格局

群众富不富，关键看支部。兴旺塔村党支部把目光聚焦到群众的钱袋子上来。

选准适合村情的路子。围绕 有四个一 扶贫工程，按照 一主带多特、两短带两长 的规划思路和宜养则养、宜种则种 的布局原则，引进省龙头企业 绿航公司，建成330亩水果种植现代农业产业示范园；发展肉兔养殖基地，肉兔养殖规模达月出栏14000只；建成120千瓦光伏发电站，形成 以短养长、以主带特 的多元产业格局，村级集体经济收入突破20万元，预计2022年可达60万元。

挖掘具有潜力的资源。在集体经

济产业初具规模的基础上，为实现群众利益最大化，支部主动对接各经营

主体，带动群众发展 庭院经济。绿航果业公司无偿向大户提供种苗、技术培训，按市场机制实行产品包销并签订最低保护价，每年农户总收益超百万元。李群兔业为农户免费或半价(500元)提供种兔(一公四母)，村集体给予每组种兔200元购买补贴，平均每户每年受益达5000元。

激活齐力奋进的动力。兴旺塔村党支部充分发挥党的领导作用，将支部和群众通过土地、股份、产业紧紧地联系在一起，村民以土地、劳动力等要素参与到基地经营中，家家户户都能从村里拿到 三金，即土地流转租金、土地入股股金和务工薪金。土地流转让农户直接受益49.5万元，全村常年在产业基地就业人数逾100人，全村人均纯收入从2015年的2750元/人增长至2020年的11500元/人，真正实现了 兴业、家富、人和、村美 。

聚合力，建成有黏度、有互动的共同体

创新基层治理体系。兴旺塔村党支部推行 就近联身边带 党员先锋行动，明确每名党员至少联系5户群众；以党小组为基层治理单元，探索 党小组+屋场会 党小组+理事会模式，近年来召开 屋场会 30余场次，在群众家门口宣传政策、商讨事宜，解决群众关心的热点问题47件；整合自治组织建立 乡风文明理事

会，劝导违规酿酒、调解矛盾纠纷、禁渔禁网40余起，组织评选 幸福家庭 好媳妇 好婆婆 50人次，文明乡风和淳朴民风蔚然成风。

探索党员分类管理。兴旺塔村党支部将党员分为在职党员、无职党员、流动党员、老弱党员四类，实行 134 管理办法(建立党员一个体系，聚焦主题教育常态化、组织生活规范化。党员用显性化三项任务，落实明职责、定岗位、线上联、传帮带四类管理模式)，将扣分情况与集体经济分红、评选评优、后备干部培养挂钩，有效提升了党员荣誉感、组织生活质量，党员作用发挥得到了实质性提升。

改善村民生活质量。党支部建强了，集体经济收入增加了，村里各项事业发展也就相应得到了发展。近年来，兴旺塔村基础设施不断加强，修通并硬化了10公里通组道路、5公里产业道路，实施5公里道路亮化，水电路实现 三通 全覆盖；公共服务能力逐步提高，投资40万元建成文化广场，开发公益性岗位12个，群众幸福感不断提升。

一个个水果产业园欢声笑语，一条条乡村道路干净整洁，一幢幢小洋房错落有致，一幅幅产业兴旺、百姓幸福的新农村画卷，正在兴旺塔村徐徐展开，见证着全村党群同心聚力结出的累累硕果。在兴旺塔村，越来越多的群众正怀着对未来的美好憧憬，昂首踏上了乡村振兴的新征途。

第五届全省农村 双创 大赛张家界选拔赛举行

本报讯 7月19日，由市农业农村局、团市委、市农业银行联合主办的 农行杯 第五届湖南省农村创新创业创意大赛暨第八届 创青春 湖南省青年创新创业大赛张家界赛区选拔赛成功举办。

此次大赛以 乡村追梦人、建功新时代 为主题，旨在通过大赛选拔推介优秀创业创新项目和人才，激发返乡、入乡、在乡人员创业创新热情，形成以创业带就业、以就业促增收的良好氛围，为全面推进乡村振兴和实施 三高四新 战略贡献力量。大赛共设8个奖项，获胜队伍将优先获得农行金融支持。

据了解，自首届农村创业创新大赛举办以来，已有超过200个涉及现代种养业、农业生产性服务业、乡土特色产业、农产品加工工业、乡村休闲旅游业、乡村信息产业等各类乡村新产业新业态项目参赛报名，通过大赛赛前实训、赛中实战、赛后跟踪孵化辅导的方式，培养了一大批优秀的创业创新带头人、企业家，全面提升了企业人才创业创新服务的质量和能力，为全市实施乡村振兴战略打下了坚实的基础。

(卢国辉)

我市启动2021年全国 医疗器械安全宣传周活动

本报讯 7月22日，我市在人民广场举行2021年全国医疗器械安全宣传启动仪式。活动以 安全用械创新发展 为主题，通过放置宣传展板、播放宣传短片、发放宣传资料、提供现场咨询等形式，向公众普及医疗器械法律法规和安全知识，宣传引导安全合理使用医疗器械，切实减少和消除不合理用械带来的危害。

据了解，此次医疗器械安全宣传周活动期间，市场监管部门同步组织了进社区、进企业、进学校等系列活动，广泛普及医疗器械安全知识，搭建公众参与的平台，推动形成企业负责、政府监管、行业自律、社会协同的共治格局，旨在全社会形成人人关心、人人支持、人人参与医疗器械创新、维护医疗器械安全的良好氛围，不断提升全民健康意识。

(本报记者 吕明)



7月19日，2021年 播撒艺术的种子 湖南省偏远地区留守儿童艺术帮扶文化志愿行动在杉木桥镇贝家乐留守儿童艺术培训学校启动，来自天津音乐学院、湖南信息学院的志愿者老师分别为孩子们进行了音乐、舞蹈、美术、主持等艺术教学。据了解，今年是该项目落户慈利县的第三年，旨在改善乡村留守儿童艺术教育匮乏的现状，在孩子们心中播撒下艺术的种子。

猪价，要稳才好

魏玉坤

连续下跌9个月后，近期猪肉价格有所回升。但市场普遍预计，短时间内猪价仍将保持低位。相关部门要继续加强宏观调控，合理引导预期，防止猪价大起大落，避免随意上 风口，避免 肉贵伤民、肉贱伤农。

猪价一头连着生猪生产，一头连着百姓生活。猪肉价格持续下跌虽然令消费者欢喜，但持续下行的猪价也会打击养殖户的积极性，影响未来的猪肉供给和肉价稳定。

今年以来，持续 探底 的猪价已让生猪养殖场户承压。据农业农村部定点监测，6月份生猪养殖

场户亏损面达62%，比5月份扩大52个百分点。虽然当前猪价有所回升，但由于猪肉市场仍趋向供需宽松态势，短时间内价格上涨空间有限。

持续下行的猪肉市场预期，叠加非洲猪瘟疫情仍存在不确定性，使得不少养殖场户缩减养殖规模，甚至宰杀母猪，计划退出生猪养殖行业。

菜篮子预期要稳，猪栏预期也得稳。当前，既要引导生猪养殖场户合理调整生产结构，又要加快生猪产业转型升级，促进生猪产业高质量发展。尤其要充分发挥政府猪肉储备

调节作用，对生猪及猪肉价格坚持

调高 与 调低 并重，以供应稳保障

价格稳，以价格稳促进供应稳。

猪肉价格走势直接关乎食品价

格走势。在很大程度上 稳住了猪价，就稳住了老百姓的 菜篮子。稳猪价，要兼顾短期目标与长期目标，发

挥好有效市场和有为政府的作用，着

力熨平价格大起大落的 猪周期，从

机制上构建猪肉等重要民生商品价

格调控的 四梁八柱。如此，老百

姓的 菜篮子 才能拎得更稳、更

舒心。

(据新华社)



张家界市中医院协办

大暑正值伏前后，在我国很多地区，经常会出现40摄氏度左右的高温天气，在这酷热难耐的季节，防暑降温工作不容忽视。

夏季气候炎热，酷暑多雨，暑湿之气容易乘虚而入，心气易于耗伤，尤其老人、儿童、体虚气弱者往往难以抵挡，而导致疰夏、中暑等病。如果出现全身明显乏力、头昏、心悸、胸闷、注意力不集中、大量出汗、四肢麻木、口渴、恶心等症状时，多为中暑先兆。

一旦出现上述症状，应立

即将患者移至通风处休息，给病人喝些淡盐开水或绿豆汤、西瓜汁、酸梅汤等。

夏季预防中暑的方法：合理安

排工作，注意劳逸结合；避免在烈日

下暴晒；注意室内降温；睡眠要充

足；讲究饮食卫生。

大暑是全年温度最高，阳气最盛

的时节，在养生保健中常有 冬病夏治

的说法，故对于那些每逢冬季发

作的慢性疾病，如慢性支气管炎、肺气肿、支气管哮喘、腹泻、风湿痹证等阳虚证，大暑是最佳的治疗时机。有上述慢性病的朋友，在夏季养生中尤其应该细心调理，重点防治。

以慢性支气管炎为例，可内服外

用并举，具体方法：内服温肾壮阳的

金匮肾气丸、左归丸等，每日二次，

每次一丸，连服一个月。外敷药可选

用白介子20克、元胡15克、细辛12

克、甘遂10克，同研细末，用姜汁调

糊，分成六份，每次取一份摊在直径